

同悦艺术团 舞出夕阳红

“一二三，跟着节奏跳起来”“注意眼神和手部动作”……在平城区新华街道新悦社区健身活动室里，一支由退休老人自发成立的同悦艺术团在练习舞蹈。虽然岁月的痕迹深深镌刻在老人们的眉宇和眼角间，但她们整齐的舞蹈动作和自信的笑容，处处散发着活力。

说起同悦艺术团的情况，团长李桂枝告诉记者，她一直钟情于舞蹈，于是在2017年组建了该艺术团。目前，艺术团成员平均年龄60岁，大家每天都会按时到社区排练舞蹈，不仅愉悦了身心，而且展现了新时代老年人的精神风貌。

“大家现在排练的是健身球操，一会儿还要排练草帽舞。”李桂枝说，她们的舞蹈风格丰富多样，涵盖了民族舞、健身舞和团体操等多种舞蹈形式。同悦艺术团之前参加过很多比赛，取得了不少荣誉，近期还

在加紧排练，准备继续参加比赛。“这得益于社区的大力支持，社区为我们提供了专门的排练场所，我们倍加珍惜。”李桂枝表示，从最初的单纯练习舞蹈到参加社区组织的公益活动，再到参与各种比赛，成员们精神饱满，阳光健康，跳出了欢乐，提升了自我。

“每次排练舞蹈，我们都认真对待，尤其是临近比赛前，大家经常一练就是一天，虽然有点累，但感觉很充实、很满足。”成员杨美云说。“虽然我们年纪大了，心还年轻着呢，我们这些老年人聚在一起，收获了友谊，收获了快乐。”60岁的兰云梅脸上洋溢着春风般的笑容，高兴地说。

如今，越来越多的人加入艺术团，现在除了舞蹈队还新增了锣鼓队。在养老院慰问演出、公益活动中，都少不了她们的身影，她们老有所学、老有所乐，舞动夕阳别样红，绽放出耀眼的光彩。 本报记者 郑林



共建共治暖民心 赠送锦旗表谢意

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道党工委将一面写有“心系民办实事 共建共治暖民心”的锦旗送到市城市排水设施服务所，代表辖区居民真诚感谢该所高效处理新华后街附近污水井堵塞问题，以及对街道、社区工作的支持。

近日，新悦社区网格员在日常排查中发现，新华后街污水井外溢，给居民生活

带来不便。网格员迅速向物业反映情况。物业工作人员到现场实地查看后，称该污水井之前也多次发生过堵塞。社区了解情况后，立即联系市城市排水设施服务所进行疏通。专业人员查看现场后发现，由于污水井内堵塞情况不明，无法判断其原因。随后，物业多次使用高压水枪对井下进行疏通，也未找到堵塞原因。

为了尽快解决污水井堵塞问题，新华

街道相关负责人与新悦社区、市城市排水设施服务所和物业部门进行了详细的讨论和交流，制定了维修计划。施工期间，专业人员使用工具和设备破路作业，同时，在污水井位置再加装两根污水管道，确保污水井畅通。社区负责人多次深入现场紧盯施工进度，及时协调解决施工过程中遇到的问题。经过多方共同努力，污水井堵塞问题终于解决，辖区居民一致称赞。

开展环保宣传 共创文明城市

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区水泊寺街道通过开展各类环保宣传活动，提升辖区居民环境保护的知晓度，引导更多居民为创建文明城市贡献力量。

文兴社区以“共创文明城、有你有我”为主题，开展了一次生动的文明城创建志

愿宣传骑行接力活动。活动中，12名志愿者按照预定线路，从绿地璀璨天城北门出发，在广盛街、恒安路、云康街通过流动宣传标语、播放宣传音频等开展宣传活动，成为大街小巷上一道靓丽的风景线，营造了“人人知晓、人人支持、人人参与”的浓

厚创城氛围。

重熙社区在职党员在辖区御东花园小区开展了“保护环境、人人有责”宣传活动。志愿者带着扫帚、簸箕、铁铲等工具，沿途捡拾生活垃圾，拔除两侧杂草，赢得居民阵阵赞扬。

制作环保布袋 共建美好家园

本报讯（记者 段雨萌）彩色画笔，染出花样年华，小小手工，居民其乐无穷。近日，由平城区开源街道民嘉、民悦、民华社区组成的宜居组团，联合辖区党员、兴远景艺术培训学校共同开展了创意环保手工袋制作活动。

活动伊始，志愿者从绿色低碳环保角度向居民详细介绍了使用环保手工袋的好处，随后给大家分发了布袋、颜料、画笔等材料，并介绍了制作环保手工袋的流程和要点。随后，在老师和社区工作人员的带领下，大家开始动手制作。在设计图案、搭配颜色、染色等一系列制作过程中，居民们相互交流，相互帮助。经过一下午的努力，一个个精美的环保袋新鲜出炉，看到环保袋成型的那一刻，大家内心不禁发出了惊叹，“这么漂亮的环保袋都可以背上班街了！”居民们欣喜地展示着自己的成品，分享着制作乐趣，也激发了大家参与社区活动的热情，丰富了社区文化生活。与此同时，社区工作人员向居民讲解节能减排、绿色低碳等环保知识，倡导居民减少使用塑料袋，多使用环保布袋，共同参与环境保护，共建美好家园。



学做创意花瓶 体验动手乐趣

本报讯（记者 郑林）近日，平城区振华街道未成年人保护工作站开展了主题教育活动，带领辖区儿童体验手工制作的乐趣，丰富他们的精神文化生活，提升创造力和动手实践能力。

活动中，社工向大家介绍了大雪节气的气候特征和风俗习惯，增强大家对中国

传统文化的认知。随后，社工为孩子们发放了制作花瓶的材料包，并对花瓶的制作过程进行了详细讲解和演示，引导大家发挥自己的想象力进行创作。在社工的帮助下，孩子们将双面胶粘在瓶子上，选择一根粗细、颜色和质地适当的麻绳，一圈圈地缠绕在瓶子上，最后加上蝴蝶结和小花

进行装饰。不一会儿，一个个创意十足的花瓶便制作完成了。活动现场一片欢声笑语，孩子们相互展示着自己的作品，享受着成功的喜悦。

许多家长看到孩子们制作的花瓶后表示，手工活动不仅让儿童学到了创意手工技能，而且丰富了孩子们的课余生活。

守交通规则 树文明新风

多社区开展宣传活动

本报讯（记者 尚丽 郑林 段雨萌）连日来，平城区多个街道社区开展宣传活动，普及交通安全知识，倡导辖区居民树立交通安全意识，养成文明出行的良好习惯。

活动中，水泊寺街道重熙社区的工作人员向居民讲解交通信号、行人交通安全、自行车交通安全等道路交通知识，重点告诫大家不佩戴头盔、无证驾驶、酒后驾驶、超速驾驶摩托车的危害性，提醒居民要自觉遵守交通规则。永安社区新时代文明实践站联合实验小学文博分校开展了交通安全宣传活动，工作人员与学校老师一同疏导学校门口交通秩序，并带领学生过马路，让其了解交通安全知识，熟悉掌握交通规则，有效提高了学生们的道路交通安全意识和自我防范能力，并倡导学生们要当好监督员，将文明交通理念传递给家长。

水泊寺街道沙岭村工作人员分别走进大同市市级机关幼儿园和平城区18小御东校区，通过播放宣传片、互动问答等方式，向孩子们详细讲解了交通信号灯、人行横道线等标志标线的作用及日常交通安全小常识。在上下学高峰期时段，社区工作人员和党员志愿者来到18小御东校区路口，当起了安全引导员，引导孩子们过马路时走斑马线，不在马路上追逐，让孩子们从小懂得遵守交通规则。

新华街道局西社区联合市公安局交警支队三大队走进平城区47小，民警通过展示宣传图画、现场讲解的方式，为学生讲解了步行、乘车、骑行等方面的交通安全知识，包括在日常出行中应如何远离车辆盲区、警惕开门杀等，引导同学们将“交通安全无小事”理念牢记心中，不断提升交通安全意识，文明出行。

永泰街道柳航里社区工作人员组织辖区居民学习了《中华人民共和国道路交通安全法》，针对酒后驾驶、疲劳驾驶、闯红灯、电动车不戴头盔、行人跨越道路隔离设施等常见的违反交通规则行为进行了详细解读。随后，社区又开展了交通志愿服务活动，协助交警进行交通疏导，劝导非机动车和行人各行其道、遵守交通信号灯，文明出行。